

倪岳峰在全省安全生产工作会议上强调

严格落实安全生产责任 全面排查整治风险隐患 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

王正谱等出席

河北日报讯(记者 四建磊)12月19日,全省安全生产工作会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要论述,以坚决的态度、有力的举措,严格落实安全生产责任,全面排查整治风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。省委副书记、省长王正谱出席。

倪岳峰指出,习近平总书记高度重视安全生产工作,作出一系列重要指示,为我们做好工作指明了前进方向。各地各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,增强忧患意识,坚持底线思维,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全生产工作,为推动全省高质量发展营造良好环境。

倪岳峰强调,要全面彻底排查整治安全隐患,对建筑

施工、消防、矿山、危化品、交通运输、旅游景区、森林草原等重点领域,对学校、医院、商场、体育场、养老院等人员密集场所,对生产、存储、运输、使用等各个环节,逐行业、逐企业、逐单位开展安全生产检查,做到纵向到底、横向到边、全部覆盖。要督促企业常态化开展自查,引导企业率先发现问题,主动解决问题。要坚持边查边改、立行立改,实行清单台账管理,确保问题归零。要深化标本兼治,举一反三、建章立制,不断完善安全生产标准制度体系,严格执行制度,有效防范安全风险。

倪岳峰指出,要全面提升安全监管执法水平,聚焦重点企业,加大监管力度,强化督促指导,有效堵塞漏洞。要提高监管效能,强化人防物防技防,加强风险预警,及时发现和处置各类风险隐患。要强化联合惩戒,推动行政执法与刑事司法相衔接,充分发挥乡镇综合执法作用,切实

增强执法威慑力。要坚持源头治理,提高重点行业安全准入门槛,严格作业流程和操作规范,推动安全管理落实到生产全过程。

倪岳峰强调,各级党委、政府要切实担负起“促一方发展、保一方平安”的责任,党政主要负责同志认真履行第一责任人责任,领导班子成员严格落实“一岗双责”,相关部门坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全,加强安全管理,推动末端落实,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。要严格执行值班值守和请示报告制度,科学高效处置各类事故,坚决守好各个领域安全防线。

会议以广电网视频会议形式召开,各市、雄安新区、各县(市、区)设分会场。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关领导等参加会议。

全市民政会议召开 张超超作出批示 马宇骏主持会议并讲话

本报讯(石家庄日报记者 刘佳鑫 见习记者 梁怡茗)12月19日,全市民政会议召开。市委书记张超超作出批示,市委副书记、市长马宇骏主持会议并讲话。

张超超在批示中指出,民政工作关系民生、连着民心。近年来,全市民政系统担当作为、履职尽责,推动各项工作取得新成效。新时代新征程,要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要指示精神,全面落实全国民政会议精神和省委、省政府部署要求,加强党的领导,深化改革创新,推动我市民政事业高质量发展,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持以人

民为中心,完善制度体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,推动基本民生保障更加公平、基层社会治理更加高效、基本社会服务供给更加丰富,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

马宇骏表示,近年来,全市民政部门扎实履职尽责,兜底线、惠民生、夯基础、暖民心等各项工作取得积极成效。他强调,要持续优化养老服务工作,分类推进养老服务体系建设,探索养老服务新模式,积极承接京津养老需求。要不断完善社会救助体系,兜牢基本民生底线,加强

低收入人口动态监测,强化就业救助、产业帮扶等措施。要深入推进社会福利工作,加强残疾人等特殊困难群众保障,健全困境儿童关爱保护体系。要着力做好社会事务工作,创新优化婚姻家庭服务,深入开展丧葬礼俗改革。要切实加强社会治理,强化社会组织和区划地名管理,健全社会组织管理制度。要压实责任、真抓实干,推动各项决策部署落地见效。

会议还就民生保障、安全生产等工作进行了安排部署。

副市长梁昆,市政府秘书长宋国宏参加会议。

“中国改革2024年度案例征集活动”年度案例名单发布

石家庄一改革成果入选

本报讯(石家庄日报首席记者 吴温)记者从市营商办获悉,12月18日,由中国经济体制改革研究会指导,中国经济体制改革杂志社主办的“中国改革2024年度案例征集活动”结果公布,石家庄市探索招标投标“双盲”评审改革从全国报送的2000多个案例中脱颖而出,获评“中国改革2024年度地方全面深化改革典型案例”。

近年来,石家庄聚焦“营造走在全国最前列的营商环境”

目标,持续推出一批具有石家庄特色的创新举措,特别是在招投标领域,全面推行招投标“双盲”评审,通过“盲抽”评标专家、“盲评”投标文件和创新单人单间分散评标模式等方式,最大限度减少招投标过程中的暗箱操作和违规行为。改革以来,全市累计实施“双盲”评审项目9000余个,受到市场主体的欢迎,进一步叫响了“石家庄速度”“石家庄温度”“石家庄力度”营商环境品牌。

据介绍,“中国改革2024年度案例征集活动”从改革研究、改革宣传的角度出发,对年度地方创新实践进行收集和梳理,形成成果汇编,并对其中的部分案例在相关媒体平台进行宣传报道,对重点案例进行深入跟踪调研,形成课题研究报告,有力促进了地方改革经验尤其是基层创新经验的总结宣传、复制推广,凝聚了改革共识。

2024年度案例征集活动从9月下旬启动,至12月中旬结束,历时三个月,共征集到各级改革部门推荐的2000多个案例。经过专家组多轮次论证,推出“中国改革2024年度地方进一步全面深化改革典型案例”“中国改革2024年度特别案例”“年度市域案例”“年度县域案例”等名单,以及“年度企业改革与发展重点研究案例”。

习近平考察澳门科技大学

(上接02版)图书馆大厅里,掌声热烈,科研人员、在校师生高声向习近平主席问好。习近平说,看到澳门教育兴旺,大家朝气蓬勃、充满自信,我感到很高兴。要始终从战略高度重视教育,紧紧围绕国家和澳门发展的需求布局学科体系、培养高素质人才。希望你们树立远大理想,与祖国共命运、与时代同步伐,实现自己的人生价值。祝愿并相信澳门科技大学明天会更好,澳门明天会更好。

离开学校时,道路两旁站满了师生,大家挥手欢呼,热烈欢送习近平主席。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、黄坤明、王东峰、夏宝龙等参加活动。

同日上午,习近平主席夫人彭丽媛在贺一诚夫人郑素贞陪同下,来到澳门博物馆参观。彭丽媛仔细察看馆藏文物,深入了解澳门的历史变迁和中西交融的建筑、行业、文化生活等情况,同当地瓷砖画制作、木雕等非遗传承人亲切交流。

在博物馆三层大堂,彭丽媛和刚刚参观完展览的小朋友们交流参观感受,并来到文创集市观看文创产品展示,现场参与杏仁饼制作。彭丽媛勉励大家传承优秀传统文化,厚植爱国爱澳情怀,努力学习知识和技能,积极投身澳门建设和社会发展。

习近平考察横琴粤澳深度合作区

(上接02版)

习近平指出,一定要牢记开发横琴的初心就是为了澳门经济适度多元发展。要坚定落实规划,保持战略定力,坚持久久为功。检验合作区开发建设的成效,要看在促进澳门经济适度多元发展、便利澳门居民生活就业上,有没有实实在在的举措和成果;要看在发挥“两制”之利、推进两地规则衔接和机制对接上,有没有创造新的制度性成果;要看在以琴澳一体化推进粤港澳大湾区市场一体化建设上,有没有发挥先行先试的作用。广东、珠海、澳门都是合作区建设的贡献者和受益者,都要朝着这个目标共同努力。

习近平强调,在新的起点上,希望大家按照中央要求,锐意改革、聚力攻坚,携手开创合作区建设新局面。要不断加强基础设施“硬联通”、规则机制“软联通”、琴澳居民“心联通”,加快建成琴澳经济高度协同、规则深度衔接的制度体系,把琴澳一体化提升到更高水平。持续完善公共服务和社会保障体系,打造优质生活环境,为澳门同胞在此生活、就业、创业提供便利。充分用好中央给予的各项支持政策,着力营造一流营商环境,推动澳门经济适度多元发展和粤港澳大湾区市场一体化建设。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、黄坤明、王东峰、夏宝龙等参加活动。